

**Cigány Szociális és Művelődési
Módszertani Bázis Egyesület**

ROMA-NEMZ-CISZ-23-0047

Szakmai beszámoló

Tartalom

1. A Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis Egyesület rövid bemutatása..... 3
2. A CSZMMB tevékenysége 2023-ban 3
3. A ROMA-NEMZ-CISZ-23 támogatás felhasználása..... 6

1. A Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis Egyesület rövid bemutatása

Szervezetünk, a Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis Egyesület 1996 óta nagy szerepet tölt be Pécs és a Dél-Dunántúli régió roma kulturális értékeinek, hagyományainak bemutatásában, oktatásában és ez által megőrzésében. Működésünk során eddig számos országos jelentőségű és nemzetközi romafesztivált szerveztünk, valamint rendszeresen ellátunk számos egyéb kulturális és koordinációs feladatot is – mindezt azért, mert fontosnak tartjuk, hogy a többségi társadalom megismerje a cigányság értékeit.

Az általunk létrehozott FUND Cigány Alapfokú Művészeti Iskolában a zene, tánc és képzőművészeti oktatásban az elmúlt évek során tanévenként közel 500 gyermek vett részt, mely számadat a hazai kisebbségi oktatásban kiemelkedőnek nevezhető. Munkánk hasznosságának, eredményességének elismeréseként iskolánk 2007 decemberében elnyerte a „kiválóra minősített alapfokú művészetoktatási intézmény” címet. A diákok produkcióikat a széles közönség előtt is bemutatják a roma fesztiválok keretében.

A Bázis egyben összefogó szerepet is ellát: a térségben működő roma szervezetek közreműködésével, művelődési és művészeti szakemberek bevonásával kulturális programokat hívunk életre, egyben fórumot biztosítunk az identitás erősítésének. Ezek között szerepelnek nagyobb lélegzetű fesztiváljaink a Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft.-vel közösen évek óta megrendezésre kerülő rendezvények, fesztiválok (Pécsi Napok Roma Napja, Nemzetközi Roma Fesztiválok, Dunántúli Roma Folklórfesztivál), továbbá a saját szervezésű rendezvényeink.

A programjaink megvalósítása során kiemelt szerepet kap a nyitott szemléletmód kialakítása, valamint az esélyegyenlőségre való törekvés, mind a pozitív példa és világnézet felmutatása, mind az integráció terén.

2. A CSZMMB tevékenysége 2023-ban

2023-ban a következő fontosabb programokat valósítottuk meg:

1. 2023.02.23. Farsangi rendezvény
2. 2023.04.14 FUND Iskola munkaértekezlet/Megemlékezés
3. 2023.05.27 Gyereknapi rendezvény

4. 2023.08.02 Roma Holokauszt Emléknapi (roma hagyományőrző emlékműsor és koszorúzás)
5. 2023.08.28. Festménykiállítás Orsós Ferenc festményeiből (Pécs Széchenyi tér, Nemzetiségi Iroda)
6. 2023.08.27-08.31 CSZMMB Tanoda roma hagyományőrző kulturális tábora
7. 2023.08.24-31. ERASMUS+ Tábor 12 FUND tanuló részvételével Eszéken
8. 2022.09.24 Pécsi Napok Roma Napja hagyományőrző kulturális rendezvény (Pécs Széchenyi-tér)
9. 2023.11.01 Halottak napi roma hagyományőrző megemlékezés a FUND Iskola tanulóival
10. 2023.12.06 Roma Adventi Hagyományőrző Program és Mikulás ünnepség (kulturális ünnepi műsor és csomagosztás a FUND Iskola, a CSZMMB Tanoda tanulóival és a Meszesi Óvoda óvodásaival)
11. 2023. év során FUND Táncsoport fellépések bemutatása kulturális rendezvényeken
12. 2023 év során a CSZMMB tanodájában a gyermekek részére folyamatosan biztosítottunk foglalkozásokat, szabadidős programokat.

2023-ban a CSZMMB Tanodába járó gyerekek részére szerveztünk tábort. 2023.08.27-31-ig került megrendezésre a már több éves múltú tekintő tábor Balatonföldváron, a Riviéra Park Hotelben. A táborban 15 gyereket vittünk el, valamint 4 kísérő volt velük. A gyerekekre jellemző, hogy többségükben hátrányos helyzetű családokban nőttek fel, többen közülük még nem vettek korábban részt hasonló táborban.

Szervezetünk 2023-ban részt vett az Erasmus+ horvát magyar programon, mely a horvátországi Eszéken került megrendezésre 2023.08.24-től 2023.08.31-ig. A táborba a szabályzat szerint kizárólag 13-25 év kor közötti fiatalok vehettek részt, akik a táborba a szabályzat szerint kizárólag 13-25 év kor közötti gyermekek vehetnek részt. A tábor során 200 Euró összegben táskát, cipőt és ruházati termékeket vásárolhattak maguknak.

Az Erasmus Horvát-magyar nemzetközi tábor egy izgalmas és élményekkel teli lehetőség volt a résztvevő fiatalok részére, hiszen megismerhettek külföldi fiatalokat (Horvátországból és Szlovéniából jöttek a résztvevők), bemutathatták saját kultúrájukat és hagyományaikat, valamint életre szóló tapasztalatokat szereztek.

A terveink szerint 2024-ben is részt veszünk a programban, idén Szlovéniában lesz az Erasmus+ táborozás.

2023-ben szeptember 24-én került sor a Pécsi Napok Roma Napja rendezvényre, melynek helyszíne a város főtere, a Széchenyi-tér volt. A rendezvény hagyományosan szeptember 20-án, a rendezvény létrehozója, a néhai Orsós Ferenc születésnapján került megrendezésre. Ebben az évben a Zsolnay Nonprofit Kft-vel történt együttműködés értelmében a Pécsi Napok záró programja lett a rendezvény, a dátum ezért került szeptember 24-re. Sajnos az időjárás nem volt kegyes a Pécsi Napok Roma Napjához, a program alatt viharos szél, hideg és borult időjárás volt, de legalább az eső nem esett. A közönség számán azért érezhető volt a hideg, a vártnál egy kicsivel kevesebben vettek részt az eseményen, megközelítőleg 300 érdeklődő volt jelen.

A rendezvényt megelőzően, szeptember 20-án a CSZMMB és a FUND Iskola munkatársai megkoszorúzták az iskola korábbi igazgatójának, a 2021-ben elhunyt Orsós Ferencnek a sírját. A Pécsi Napok Roma Napja programot is Orsós Ferenc kezdte el két évtizeddel ezelőtt, nélküle ez a rendezvény nem valósulhatott volna meg.

A 19 órakor kezdődő Pécsi Napok Roma Napja rendezvényen a pécsi Chache Rom Zenekar lépett fel elsőnek. A Chache Rom Zenekar, a FUND Cigány Alapfokú Művészeti Iskola korábbi tanulóiból álló zenekar, 4 főből állnak, 2012-ben alakultak. A Fölszállott a páva televíziós vetélkedőn különdíjat nyertek, egyben országosan ismertségre tettek szert. A zenekar tagjai a hagyományos, autentikus zenéket részesítik előnyben, melyekből sokat otthonról hoztak, de többet a pécsi székhelyű FUND Iskola növendékeként tanultak. A fellépéseik mindig eseménynek számítanak a célcsoporton belül, az évek során külön rajongó táboruk alakult ki.

A Chache Rom Zenekar kísérte a FUND Iskola Táncsoportjának a bemutatóját. Színvonalas, nagyszerű táncaik, a remek koreográfiák mosolyt csaltak az érdeklődők arcára.

Őket 21 órától az est sztárfellépője, a Romengo Együttes koncertje követte. A Romengo Együttes a nagyecsed-i oláh-cigány hagyományon alapuló cigányzenét játssza, feldolgozásaiban és saját szerzeményeiben egyaránt. Legfőbb ékessége Mónika szívbe markoló hangja és éneke, de sikerük hangszeres és stiláris gazdagságuknak is köszönhető. Fellépéseik mindig óriási sikert aratnak az országhatáron belül és kívül egyaránt. Az ismertebb dalaikat a közönség tagjai együtt éneklik az előadókkal.

A Pécsi Napok Roma Napja rendezvény a zene és tánc segítségével mutatta be a tradicionális, nagyon gazdag hagyományokkal rendelkező cigány kultúrát, annak sokszínűségét. A

rendezvény nem titkolt célja a kulturális esélykülönbségek csökkentése volt, melynek érdekében szervezetünk megalakulása óta nagyon sokat tesz.

Az év során a FUND Iskola Táncsoportja részre szerveztünk kb. 20 alkalommal fellépéseket, ezek döntően a Dél-dunántúli régióban megrendezésre került roma napok, fesztiválok voltak.

December 06-án került sor a Roma Hagyományőrző Adventi Programra, melyet Pécs Város Önkormányzata a Városi Civil Alap sikeres pályázatával támogatott. A program keretében a már hagyományosnak tekinthető módon szerveztük meg a Mikulás napot, ahol a FUND Iskola tanulói és a CSZMMB Tanodába járó gyerekek részére kedveskedtünk egy kis műsorral, valamint ajándécsomagokkal (ebben segítségünkre volt az Élelmiszerbank is). A roma hagyományőrző program zenei aláfestését a Chache Rom Zenekar nyújtotta, de fellépett a FUND Iskola Táncsoportja is, valamint a Meszesi Óvodába járó gyerekek is ünnepi műsorral kedveskedtek a megjelenteknek.

A Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis Egyesület tevékenységéről elmondható, hogy a CSZMMB összefogó szerepet lát el: a térségben működő roma szervezetek közreműködésével, művelődési és művészeti szakemberek bevonásával folyamatosan kulturális programokat hívunk életre, fórumot biztosítva az identitás erősítése érdekében.

Programjaink megvalósítása során kiemelt szerepet kap a nyitott szemléletmód kialakítása, valamint az esélyegyenlőségre való törekvés, mind a pozitív példa és világnézet felmutatása, mind az integráció terén. Szervezetünk tapasztalataival, információival segítette és segíti a helyi cigány közösségek önszervezését.

A CSZMMB a fenntartója a FUND Cigány Alapfokú Művészeti Iskolának, a Meszesi lakótelepi Népfőiskolának, illetve a CSZMMB Tanodának is. Ezek működtetését a jövőben is folytatni kívánjuk.

3. A ROMA-NEMZ-CISZ-23 támogatás felhasználása

A Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis Egyesület a ROMA-NEMZ-CISZ-23-0047 pályázati támogatással nyert 900.000 Ft. működési támogatást a szervezet mindennapos működéséhez szükséges költségek fizetésére fordította. Ebből 120.000 Ft. volt az ingatlan üzemeltetési költség (áram, gáz és szemétszállítás költsége), irodaszer költsége (fénymásoló

papír, toll, dosszié, stb.) 48.000 Ft., kommunikációs célú költségre (telefon, internet) 132.000 Ft. támogatás jutott, míg az 1 fő bérköltés 3 hónapra 600.000 Ft. (3 hónap x 200.000 Ft. nettó bér került elszámolásra).

A kapott támogatás nagyon fontos számunkra, mivel a felsorolt működési költségek fizetését önerőből csak úgy tudnánk - hatalmas nehézségek árán - megvalósítani, hogy közben nem lennénk képesek az alapvető tevékenységünket megfelelő színvonalon végezni.

A CSZMMB 2023-ban is jelentős összegű önerővel járult hozzá a korábban felsorolt rendezvényekhez és táborhoz (Pécsi Napok Roma Napja, Tanoda tábor Balatonföldváron, Roma Adventi Hagyományőrző Program, stb.), valamint az egyéb programokhoz, kisebb rendezvényekhez.

A feladataink ellátásához, a programok, rendezvények lebonyolításához nélkülözhetetlen a működési jellegű támogatás.

Orsós Gábor

elnök

Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis Egyesület

7626 Pécs, Béri Balogh Ádám u. 3/6.

Pécs, 2024. Január 22

